

孩子走丢母亲崩溃砸金店 段子和谣言害人不浅

本报评论员 宋学敏

7月19日,湖北十堰。有网友发布视频称,十堰万达广场一女子的孩子在商场走失,女子为引起重视,持灭火器砸金店柜台。视频显示,一女子手持灭火器向金店玻璃柜台砸了几下,玻璃被砸碎,她大喊快报警。一名金店销售人员欲制止未果,只好躲在柜台的另一侧。20日,万达广场工作人员回应称,孩子已经找到了。针对女子砸金店的行为,辖区警方工作人员回应称,依据治安管理处罚法,公安机关会依法处置。

母亲因找不到孩子情绪崩溃,情急之下砸碎金店玻璃?一些网友能

理解这位母亲的心情,但认为过于极端。然而,有部分网友不觉得这位女子行为过激,“女子为找丢失的孩子,抢金店触发警报,商场大门全部关闭,一个中队的警察迅即赶来,也真的是神速了。”“她当时过激的举动,以及看护不当令孩子走失的行为,没必要过多指责,只要她把商场的损失付清就是了。”母爱心急,方式粗暴些也该被理解并原谅?然而,可曾考虑过店员受到的惊吓,以及周围人的感受?“她就没考虑过人贩子趁乱跑了?”“孩子不见了就应该报警,乱砸东西算啥意思,破坏财物,扰乱公共秩序可能要拘留甚至判刑。”

热议中,不少网友称多年前就

过类似的段子,也曾有“母亲用灭火器怒砸商场柜台,寻找丢失孩子”的一条“旧闻”,但事实上,此“旧闻”在前几年就被多地公安部门证明为谣言。而在此次女子砸金店事件的讨论中,另一个老谣言也在传播——孩子丢失24小时才可立案。这个谣言不仅在坊间传播,一些影视剧也在误导。剧中有孩子走失了,家人找到派出所报警,剧中的民警可能会回答:“再回家找找吧,人丢了24小时才能立案”。然而真相是,早在2010年,公安部等四部门联合下发《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》,其中规定,接到儿童失踪或者已满十四周岁不满十八周岁的妇女失踪报案的,

公安机关应当立即以刑事案件立案,迅速开展侦查工作。警方提示,假期、周末为儿童走失高发期,家长带孩子出门时,千万不要让孩子离开自己视线范围,不要让孩子独自在外玩耍。要加强对孩子的安全教育,教会孩子熟记家长的联系方式、家庭住址等,同时教导孩子若不慎与家长走失,不要惊慌,可向民警寻求帮助。家长若发现孩子走失,应立即报警。

情急之下,把事情扩大化会加速事件解决进程?段子和谣言害人不浅,已经澄清多年了,就别再散播了。不管这次事件中女子砸金店的行为是否是受段子和谣言的“启发”,都已造成恶劣影响,期待依法惩戒,以儆效尤。



多伦多加勒比狂欢节

7月20日,加拿大多伦多举办2024年加勒比狂欢节青少年游行,盛装的人群在街道上掀起彩色的狂欢。
新华社发

奇闻

日女子体操队长吸烟退出

日本体操协会19日下午在东京紧急召开新闻发布会,宣布日本女子体操队队长宫田笙子,因违反吸烟禁令而离队并退出即将开幕的巴黎奥运会。宫田现年19岁擅长跳马和自由体操,被日本媒体视为东京奥运会后新老交替的日本女子体操队下一代“王牌选手”。这原本是她第一次参加奥运会。宫田18日在东京接受调查,确认她在摩纳哥集训备战期间存在吸烟行为。宫田还承认之前有过喝酒行为。日本法律规定18岁成年,但允许吸烟,喝酒的年龄在20岁以上。
据新华社电

洪水过后惊现恐龙化石

巴西南部5月遭暴雨、泥石流和洪水侵袭,却意外带来一项重要发现:巴西古生物学家在洪水过后发现一具“保存非常完好”的恐龙化石。巴西圣玛丽亚联邦大学的古生物学家5月在阿雷格里港以西280公里的圣若昂-杜波莱西内市附近发现这具恐龙化石,花了4天时间发掘,才得以将包含这具化石的石块运到他们的研究中心。初步研究发现,这具恐龙化石“接近完整”,属于艾雷拉龙科。艾雷拉龙生活在距今约2.5亿至2亿年的三叠纪时期,是最古老的恐龙之一。
据新华社电

秘鲁与世隔绝部落露面

秘鲁近乎与世隔绝的马斯乔皮罗族部落成员近来多次现身,令人担心新近展开的伐木工作或惊扰了他们的生活。在“国际维护土著权利组织”近日发布的照片和视频,该部落53名男性成员出现在秘鲁东南部马德雷德迪奥斯省彼德拉斯河的河岸上。该组织专家特蕾莎·马约说,能够一下子看见该部落这么多成员“极不寻常”。马斯乔皮罗族是生活在秘鲁亚马孙雨林中的一个隐秘部落,成员极少离开所生活的区域,即使偶尔遇到外人也不会与之交流。这些影像显示,曾经与世隔绝的马斯乔皮罗族部落距离即将开工的伐木作业地不过几公里。
据新华社电

澳查获涉黑市交易鸟蛋

澳大利亚执法人员日前在塔斯马尼亚州格兰顿一座房屋里查获3404枚涉嫌黑市交易的鸟蛋,其中一些从标签看属于珍稀鸟类。一名现年62岁的男子正在接受调查,但未被逮捕。他涉嫌在澳大利亚野外采集鸟蛋,将澳土生鸟蛋和受《濒危野生动植物种国际贸易公约》保护的鸟蛋走私到欧洲。
据新华社电

国际

美12岁女童闷死表妹

美国田纳西州一名12岁女童因涉嫌趁其8岁表妹睡觉时闷死对方,日前被控谋杀。据她们的亲戚说,两人曾因一部手机发生争执。案发地在田纳西州吉布森县洪堡市一处民居,案发时间为本月15日。一个监控摄像头记录下这起发生在两个女孩共用卧室内的案件。录像显示,8岁女童睡在上铺时,12岁女童用被褥将她闷死,随后清理了现场,将死者尸体移动位置。
据新华社电

美收容机构员工涉嫌性虐

美国司法部18日说,美国最大非法移民儿童收容机构、非营利组织“西南重点工程”多名员工涉嫌性虐待和性骚扰非法移民儿童。司法部已提起诉讼。起诉书说,自2015年以来,有关部门共收到100多起“西南重点工程”运营的收容所内发生性虐待或性骚扰事件的报告。具体指控包括,这家机构的主管和员工涉嫌对其监护的非法移民儿童“实施严重性虐待和强奸、引诱发生性行为、引诱拍摄裸照、要求发生不正当性关系、作性言论和手势”等。自2020年以来,已有至少两名员工因相关指控被起诉。
据新华社电

塞内加尔扣非法移民船

塞内加尔军方20日通报,军方前一天扣留一艘载有200多名非法移民的船只。塞内加尔军方在社交媒体上发文说,这艘船原计划载偷渡客到欧洲,19日航行至塞内加尔西北部隆普勒附近水域时被军方巡逻艇拦截。船上载有202人,包括5名妇女和一名未成年人。据媒体先前报道,本月初,一艘载有约170名非法移民的船只从塞内加尔出发,在毛里塔尼亚附近海域倾覆,造成近90人死亡。
据新华社电

印度列车脱轨

据印度媒体19日报道,前一天发生在印度北方邦的一起列车脱轨事故已造成4人遇难、逾30人受伤。当地时间18日14时30分左右,一列原计划从印度北部城市昌迪加尔开往东北部阿萨姆邦迪布鲁格勒的客运列车,在途经北方邦时突然脱轨。事故发生后,一支由40名医护人员组成的救援小队以及15辆救护车赶往现场,将伤者转移至当地医院和政府医疗机构。据新德里电视台报道,现场至少有4节车厢侧翻。电视画面显示,一些幸存乘客站在车厢顶部,还有一些人站在脱轨列车旁等待救援。
据新华社电

俄乌局势

俄拦截美战略轰炸机

俄罗斯国防部21日在社交媒体发布消息说,俄军紧急出动两架战斗机,拦截了两架在巴伦支海上空向俄罗斯边界靠近的美国战略轰炸机,俄领空未被侵犯。经俄方确认,空中目标为美国空军的两架B-52H战略轰炸机。
据新华社电

科技

蚂蚁“识途”助力导航

蚂蚁等一些昆虫有很强的“识途”能力,即使远行也能顺利找到“回家”的路。荷兰代夫特理工大学的研究人员从蚂蚁等昆虫的视觉导航能力获得启发,创建出一种适用于微型、轻型机器人的仿生自主导航策略。在进行中,蚂蚁会利用其视觉系统不时为周边环境拍“快照”,作为重新找到这些位置的依据。基于这一原理,研究人员研发出采用“快照”导航模式的微型机器人——重量仅56克的小型无人机。它配有全向摄像头,能结合“里程测量”找到自己留下“快照”的各个位置,可实现长达100米距离的自主返航。
据新华社电